



7月1日起,《苏州市物业服务收费管理实施细则》将施行,届时从小区物业服务费项目、房屋空置优惠到停车收费等,都将有明确的收费标准。此外,服务双方在《细则》实施前已经依法通过协议、合同等形式约定物业服务收费等事项的,继续按原约定执行。

陈小芬

物业收费细则7月1日起实行

物业费账单 每半年至少公示一次

● 定价

政府指导价稍后会制定

目前,苏州市有物业服务企业1296家,在管住宅项目2048个,面积约1.71亿平方米,住宅的物业管理覆盖面积约为80%。然而,物业收费缺乏公信力的标准、透明度不高,而人们对物业管理水平的要求不断提升,物业和业主之间的矛盾变得突出。为解决这一难点,《苏州市物业服务收费管理实施细则》应势出台,对物业服务的具体收费进行规范。

物业服务费包括物业公共服务费、汽车停放费、特约服务费、代办服务费。《细则》规定,普通住宅前期物业服务费实行政府指导价,业主大会成立后,由双方协商确定,别墅、高级公寓等非普通住宅和非住宅物业服务费实行市场调节价。

此外,价格主管部门将同物业管理行政主管部门,依据物业公共服务等级标准或分类分项分级标准,制定相应的基准价与浮动幅度,并向社会公布。每三年内,会对这个基准价和浮动幅度进行评估,根据结果适时调整。

● 装修押金

严禁物业变相收费

对空置优惠、代收代交费用、装修押金、新增公用设施设备的费用处理等相关事项,《细则》做出明确规定。新建普通住宅,业主办理入住手续后未入住或未使用,并事先书面告知物业的,在不超过24个月内,物业公共服务费按70%交纳,优惠期超过24个月的由双方协商确定。

物业管理区域内由全体或部分业主承担,且不直接计入单个业主的电梯、水泵等设备运行电费及电梯年检维保、公共照明、公共用水等产生的费用,由物业单独列账,已经计入物业服务费成本的,不重复计收。

物业严禁以收取物业服务保证金、押金的形式变相收费。至于曾经很普遍的装修押金或保证金,物业不得再收取。

房屋交付使用时,配套的共用设施设备一般不得在房价外加收价款,必不可少的附随商品也不得零星收费。物业交付使用后,物业管理区域内新建、改建、扩建共用设施的,建设及运行费用的承担按照有关规定执行,没有规定的按照约定执行。

● 停车费

缩小地面与地下收费差

按照现行规定,住宅小区地面车位收费每月不超过120元,地下车位收费每月不超过400元,这样的收费差导致地面停车位拥挤,地下车位闲置。

针对小区停车管理的热点问题,《细则》出台后,价格部门将会同住建部门对现行的住宅小区停车收费标准适当调整,缩小地下与地面的收费差距,让车主主动往地下停车。

为提高车位使用率,鼓励探索对业主的车辆实行不固定车位、先到先停等其他有效的管理方式。在满足业主停车需要的前提下,有条件的住宅小区可设立临时停车位,供访客等临时停车使用。

临时停车实行收费的,应提供不少于两小时的免费停车,业主大会成立后,免费停车时间由业主大会或业主大会授权的业委会与物业协商确定。

具体的收费标准,须符合政府指导价的规定。

● 乱收费

明令禁止八种行为

《细则》对明码标价及财务公开作出明确规定。要求物业服务企业在物业管理区域的显著位置,每半年不少于一次公示汽车停放费、经营设施收益收支情况、代收代交费用分摊等情况,接受业主、物业使用人、街道办事处(乡镇人民政府)的查询和监督,每次公示时间不少于15天。物业企业的财务收支状况也应当按照合同约定进行公布,接受业主监督。

另外,物业只要有下列行为,价格主管部门将依法处罚:1.超出政府指导价浮动幅度制定标准的;2.不按照规定提供服务而收费的;3.采取分解收费项目、重复收费、扩大收费范围等方式变相提高收费标准的;4.强制或变相强制服务并收费的;5.接受供水、供电、供气、供热、通信、有线电视等专业经营单位委托,代收有关费用时向业主收取手续费等额外费用的;6.不按规定明码标价的;7.未按法定要求公示或失实公示物业服务费用、经营设施收支、代收代交费用分摊等情况的;8.其他违反价格法律、法规、规章规定的行为。



资料图片

2014年常熟城区各学段公办校(幼儿园)的施教区,今起在常熟教育信息网上公布。查询时只要输入小区名称,就可显示所属城区直属初中学校学区。另外,全市其他公办学校(园)的施教区,会在校(园)网站、校(园)门口向社会公布、张贴。

何洁

常熟中小学幼儿园施教区今起网上公布 输入你家小区名 就知道是哪个学区

招生政策有五处微调

今年,常熟市幼儿园、小学、初中继续实行划区招生,报名时间均为7月5日至7日,在此期间,学生的父母或其他法定监护人可凭相关证件和材料,到施教区学校(幼儿园)报名。按照上级文件精神,今年常熟市的学前教育、义务教育阶段招生政策有五处微调。

●关于学区房的认定。苏州市规定,如果多处合法固定住所中含有人均面积低于18平米的房屋,该房屋不再作为确定施教区的依据。但常熟将今年作为过渡期,此规定从2015年开始实行。

●关于学位的提供。苏州市规定房子五年当中只能认定一个学区生,而常熟规定,幼儿园三年,

小学六年,初中三年认定一个学区生。

●关于产权证取得时间。苏州市规定,合法固定住所产权证的期限须在当年度6月30日前获得,今年作为过渡,常熟市仍以8月31日为准,明年起正式执行新规定。

●关于幼儿园跟小学招生。今年推行幼儿园独立办园试点工作,开始执行入园和小学两次招生。也就是说,秋季入园的小班新生,三年后不直接升入对应的小学,而是按照起始年级的招生政策入学。

●关于学区生招生。今年分两批进行,第一批为户口与合法固定住所一致的学生,第二批为有合法固定住所但与户口不一致的学生。

实验中学按一校三区办学

连日来,常熟市实验中学的学区划分情况备受关注。据了解,常熟市教育局将深化实验中学集团办学,按照一校三区的模式运作,包括湘江路校区、昭文路校区(兴隆中学)、崇文校区。三个校区今年初一起实行教师统一调配,统一安排。今年秋季,湘江路校区暂停招生,学区内初一学生统一到崇文校区就读,该校区将分步规划改造。

今年,常熟市教育局扩大“共同学区”的范围。所谓“共同学区”,就是地处两校学区交界处的某些区域,适龄儿童可以凭合法固定住所的产权证,任选其中一所学校报

名就读。

今年设置了以下几个共同学区:实验中学崇文校区是东至新世纪大道、南至长江路,西至海虞北路,北至北三环路,以及原实验中学学区;实验中学湘江路校区和市一中的共同学区是东至海虞北路,南至常浒河延至泰安桥,西至福山塘至环城北路转鸭潭湾至泰安桥,北至珠江路;外国语初中、实验中学崇文校区共同学区是泰山路以西、北三环以南、海虞北路以东、长江路以北区域;实验中学昭文路校区、崇文校区共同学区是新世纪大道以西,北三环以南、泰山路以东、长江路以北区域。

●看风云

气温降了,紫外线强了

昨天还在下着零星小雨,今天就转为多云天气,最低气温18℃,最高气温25℃左右。温度虽降了,但紫外线照射强度较大,大家得做适当防护。

据苏州市气象台预报,这周以多云天气为主,到周末渐渐转晴。气温方面,接下来三四天的最高气温全在25℃左右,直到周末,最高温度才会回升到30℃以上。尹焱

今明后三天天气

今天 多云 19℃~25℃
明天 多云 20℃~26℃
后天 多云 19℃~26℃

●微发布

戈巷街下穿铁路通道 6月要封闭抢修

@孙佳桦 因戈巷街下穿京沪铁路通道道路局部沉降,即日起至6月30日,苏州工业园区决定对戈巷街下穿铁路通道封闭抢修。抢修期间禁止机动车通行,请机动车严格按照现场交通导行标志提前择道绕行,过往行人及非机动车减速慢行并服从现场交通疏导人员指挥,途经的公交线路临时改线运营。

5月卖了5368套住宅 成交均价不降反升

@何洁 据搜房网数据中心统计,“红五月”住宅成交5368套,环比上月减少87套,跌幅1.6%,但同比增加2.5%;住宅实际成交均价11793元/m²,环比上涨1.42%,同比涨了6.78%。据悉,6月大约有22个楼盘开盘或加推,其中住宅19个,别墅2个,商业1个,纯新盘高达13个。

●热读

供电“五彩梦”助学组 带民工子女逛苏州城

5月31日,苏州供电公司“五彩梦”助学组通过“亲城计”主题活动,带着木渎友好学校的农民工子女感受父母的劳动成果,畅想美好生活。

当天早上8点30分,“五彩梦”助学组的志愿者带领二十多名小朋友来到苏州轨交一号线木渎站,参观了地铁车站、调控室、设备室和驾驶室,亲身体验了苏州地铁安全、准点、快捷的乘车环境,领略了先进的科学调运模式,还通过工作人员的详细介绍,进一步了解地铁的相关知识。

参观完现代化的苏州,小朋友来到具有浓浓“苏州味”的博物馆。“我知道,这是贝聿铭设计的。”徐曹毅小朋友说,“我还知道,粉墙、黛瓦是苏州建筑的特色。”志愿者好奇地问:“你怎么知道那么多呀?”“因为我爸爸那时候就是这里的建筑工人,他告诉我的。”男孩稚气未脱的声音里满满的自豪感。

志愿者刘文婷告诉小朋友,苏州有现在的发展并不是一朝一夕的事,也不是靠某一个人能完成的,而是所有劳动者用勤劳的双手和辛勤的汗水一点一滴凝聚起来的,他们都是这座魅力城市的设计师、缔造者和主人。

“我在苏州生活了6年,今天是我最开心的一天!我想要一直住在这里。”活动结束后,一名小朋友拉着志愿者的手,腼腆地说道。

蒋文龙